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Topic:­ BS_Physics
1)

Question Stimulus :­

Heat will release to cool down of 10 gm water from 100 0C to 30 0C ­ / 10 ᫅�ाम जल 100 0C स े30 0C तक ठ벟Ā डा होने
म蒴� ऊ�Ā मा म咏ुĀ त करेगा­

400 calorie/ 400 कैलोरी

500 calorie/ 500 कैलोरी

600 calorie/ 600 कैलोरी

700 calorie/ 700 कैलोरी

Correct Answer :­700 calorie/ 700 कैलोरी 

2)

Question Stimulus :­

Which of the following is most suitable for the core of an electromagnet: /िवद्युत च纫Ā बक बनान ेके िलए िन纫Ā न म蒴� कौन
सवा檰�िधक उपयोगी ह:ै

Air/वायु

Soft Iron/मदृ ुलोहा

Steel/इ犴Ā पात



Cu­Ni alloy/ताबँा­िनिकल िमზ�ण्

Correct Answer :­Soft Iron/मदृ ुलोहा 

3)

Question Stimulus :­

A rider on horse, back falls when horse starts running all of a sudden because/ घोड़ ेके अचानक दौड ना श䮠� करन ेपर,
घड़ुसवार पीछे की ओर िगरता ह ै뛠�ोिंक:

Rider is taken back by himself/ घड़ुसवार 㙲Āय ंको पीछे की ओर खीचता है

Rider is sudden afraid of falling/ घड़ुसवार अचानक िगरन ेके डर स ेभयभीत हो जाता है

Inertia of rest keeps the upper part of body at rest whereas lower part of the body moves forward with
the horse/ 犴Āथािय⊰က का जड़⊰က शरीर के ऊपरी भाग को 芤�犴Āथर रखता ह ैजबिक शरीर का िनचला भाग घोड़ ेके साथ गितमान हो जाता है

None of the above/उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Inertia of rest keeps the upper part of body at rest whereas lower part of the body moves
forward with the horse/ 犴Āथािय⊰က का जड़⊰က शरीर के ऊपरी भाग को 芤�犴Āथर रखता ह ैजबिक शरीर का िनचला भाग घोड़ ेके साथ गितमान हो
जाता ह ै

4)

Question Stimulus :­

Geostationary satellite:/ भ­ू芤�犴Āथर उप᫅�ह :

Falls with g towards the earth: / प⠮ृĀी की ओर ग䮠ु�傠Ā वीय 傠Ā वरण g स ेिगरता है

Has period of 24 hours/ की अविध 24 घटं ेकी होती है

Has equatorial orbit/ के भमू鹄Āरेखीय क츰�ा होती है



All of the above are correct/उपरो咏Ā त सभी सही ह⢶�

Correct Answer :­All of the above are correct/उपरो咏Ā त सभी सही ह⢶� 

5)

Question Stimulus :­

The dimensional formula for latent heat is: / ग튥ुĀ त ऊ�Ā मा का िवमीय स⻊ू� ह:ै

Correct Answer :­  

6)

Question Stimulus :­

A heater coil is cut into two equal parts and only one parts is now used in the heater, the heat generated will
now be: /एक ऊ�Ā मक (हीटर) कुंडल को यिद दो बराबर िह犴Ā सो ंम蒴� काट िलया जाव蒴� और उसके केवल एक िह犴Ā स ेको ही ऊ�Ā मक म蒴� इ犴Ā तमेाल कर蒴� तो
उस समय उ傠Ā प슣Ā न कुल ऊ�Ā मा होगी:

Halved /आधी

One fourth/एक चौथाई

Four times/चार गनुा

Doubled/दगुनुा



Correct Answer :­Doubled/दगुनुा 

7)

Question Stimulus :­

Two plates are 1 cm apart and the potential difference between them is 10 V, then the electric field between
the plates is: /दो 튥Ā लटे जो एक दूसरे स े1 समेी की दूरी पर ह⢶� एव ंिजनके म쪢Ā य िवभवातंर 10 V ह,ै तब 튥Ā लटेो ंके बीच उ傠Ā प슣Ā न िवद्युत 츰�⻊े� का
मान ह⢶�:

10 N/C

250 N/C

500 N/C

1000 N/C

Correct Answer :­1000 N/C 

8)

Question Stimulus :­

Two free parallel wires carrying currents in opposite direction: /दो म咏ुĀ त समा슣Ā तर तार िजनम蒴� धारा का �वाह िवपरीत
िदशाओ ंम蒴� हो रहा हो:

Do not affect each other/एक दूसरे को �भािवत नही ंकर蒴�गे

Attract each other/एक दूसरे को आकिष檰�त कर蒴�गे

Repel each other/एक दूसरे को �ितकिष檰�त कर蒴�गे

Get rotated to be perpendicular to each other/एक दूसरे के पर犴Ā पर लबंवत घणू檰�न कर蒴�गे



Correct Answer :­Repel each other/एक दूसरे को �ितकिष檰�त कर蒴�ग े

9)

Question Stimulus :­

If the current in an electric bulb drop by 1% the power decrease by: /यिद िकसी ब㺭Ā ब म蒴� �वािहत धारा का मान 1% कम
हो जाय ेतो उसकी श芤�ꛟ� म蒴� कमी होती ह:ै

1%

2%

4%

0.5%

Correct Answer :­2% 

10)

Question Stimulus :­

A well cut diamond appears bright because: /अ㒘Ā छी तरह स ेतराशा हीरा 貙Ā यादा चमकता ह ै咏Ā योिंक:

It emit light/यह �काश उ傠Ā सिज檰�त करता है

It is radioactive/यह रेिडयो ए芤�盟�व है

Of total reflection/�काश के पणू परावत檰�न से

Of dispersion/�काश के �सार से

Correct Answer :­Of total reflection/�काश के पणू परावत檰�न स े



11)

Question Stimulus :­

If a ball is thrown vertically upwards with speed u, the distance covered during the last t second of its
ascent is: /यिद एक बॉल उ쪢Ā वा檰�धर ऊपर की ओर u गित स ेफ蒴�की जाती ह ैतब बॉल 揠ကारा आरोहण म蒴� अिंतम t सकेे벟Ā ड म蒴� तय की गई दूरी ह:ै

Correct Answer :­  

12)

Question Stimulus :­

Which of the following cannot be polarized: /िन纫Ā न म蒴� स ेिकसका 頻�वुीकरण सभंव नही ंह:ै

Radio waves /रेिडयो तरंग蒴�

x­rays /ए咏Ā स तरंग蒴�

Infrared Radiation/अव र咏Ā त िविकरण

Sound waves/ ზ�☠က तरंग蒴�

Correct Answer :­Sound waves/ ზ�☠က तरंग蒴� 



13)

Question Stimulus :­

Which one is angular resolution fundamental quantity?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन सा कोणीय िव욱Ā लषे벟Ā  आधारभतू मा⻊�क ह?ै

Length/ लबंाई

Time/समय

Radian/रेिडयन

Angle/कोण

Correct Answer :­Angle/कोण 

14)

Question Stimulus :­

A stationary charge produces: /एक 芤�犴Āथर आवशे उ傠Ā प슣Ā न करता ह:ै

An electric field only/केवल एक िवद्युत 츰�⻊े�

A magnetic field only/केवल एक चुंबकीय 츰�⻊े�

Both magnetic field and electric field/चुंबकीय और िव द्युत 츰�⻊े� दोनंो

An electric or a magnetic field depending on external fields present in the space surrounding the
charge/िवद्युत या चुंबकीय 츰�⻊े� य ेिनभर करेगा िक आवशे के आस­पास के बाहय 츰�⻊े� पर

Correct Answer :­An electric field only/केवल एक िवद्युत 츰�⻊े� 

15)



Question Stimulus :­

The De­Broglie wavelength of a particle of mass m moving with a kinetic energy E is: /िकसी कण िजसका �ᒱĀ यमान
m एव ंजो E गितज ऊजा檰� स ेगितमान ह ैके िलय ेडी 𢡄�ॉĀ ली तरंगद쪢ैĀ य檰� का मान होगा:

Correct Answer :­  

16)

Question Stimulus :­

1 amu is equal to: /1 amu बराबर होता ह:ै



Correct Answer :­  

17)

Question Stimulus :­

Energy is stored in the choke coil in the form of :/ चोक कु벟Ā डली म蒴� स᫅ं�िहत उजा檰� का �कार होगा :

Heat/ऊ�Ā मा

Electrical energy/िवद्युत ऊजा檰�

Magnetic energy/चुंबकीय ऊजा檰�

Electro­magnetic energy/ िवद्युत चुंबकीय ऊजा檰�

Correct Answer :­Magnetic energy/चुंबकीय ऊजा檰� 

18)

Question Stimulus :­

The ozone layer absorbs: /ओजोन परत अवशोिषत करती ह:ै

Infrared radiation/ अवर咏Ā त िविकरण

Microwaves/स突ूĀ म तरंगे

Radio waves/ रेिडयो तरंगे

Ultraviolet radiation/पराब⢶�गनी िविकरण

Correct Answer :­Ultraviolet radiation/पराब⢶�गनी िविकरण 

19)



Question Stimulus :­

Resolving power of a microscope: /स突ूĀ मदश㲲� की िवभदेन 츰�मता:

Is directly proportional to  /  के समानपुाती होती है

Is inversely proportional is  /  के ᒱĀ य傠ुĀ 갠�मानपुाती होती है

Is not related to  /  स ेसबंिंधत नही है

Is directly proportional to the diameter of the objective/व犴Ā त ुके ᒱĀ यास के समानपुाती होती है

Correct Answer :­Is inversely proportional is  /  के ᒱĀ य傠ुĀ 갠�मानपुाती होती ह ै

20)

Question Stimulus :­

S.I. unit of specific heat is­ / िविश�Ā ट ऊ�Ā मा का S.I. मा⻊�क ह­ै

Calorie/ 0C / कैलोरी/ 0C

Joule/ kg / जलू/ िक᫅�ा

Calorie/kg 0C / कैलोरी/ िक᫅�ा 0C

Joule/ kg K / जलू/ िक᫅�ा के芤��न

Correct Answer :­Joule/ kg K / जलू/ िक᫅�ा के芤��न 

21)

Question Stimulus :­

The momentum of a photon of frequency v is: /एक फोटॉन िजसकी आविृत v ह,ै का सवंगे होगा:



Correct Answer :­  

22)

Question Stimulus :­

In L­C­R series A.C. circuit, the phase angle between current and voltage is: / L­C­R ზ�णेी A.C. प캣�रपथ म蒴� धारा एवं
िवभव के बीच का 芤�犴Āथित कोण ह:ै

Any angle between 0 and  /0 और   के म쪢Ā य कोई कोण

Any angle between 0 and  /0 और   के म쪢Ā य कोई भी कोण

Correct Answer :­Any angle between 0 and  /0 और   के म쪢Ā य कोई कोण 

23)



Question Stimulus :­

The nuclei   and   can be described as: / नािभक   और   होत ेह⢶�:

Isobars/ समाभा캣�रक

Isotones/ सम슣Ā यटू㪱�ॉिनक

Isotopes of carbon/काब檰�न का सम犴Ā थािनक

Isotopes of nitrogen/नाइट㪱�ोजन का सम犴Ā थािनक

Correct Answer :­Isotones/ सम슣Ā यटू㪱�ॉिनक 

24)

Question Stimulus :­

The equivalent resistance between A and B in the given network is: /िदय ेगय ेप캣�रपथ म蒴� A और B के बीच त㺭ुĀ य �ितरोध ह:ै



Correct Answer :­  

25)

Question Stimulus :­

The angular speed of a fly making 60 revolutions/minutes is: /एक गितपाल च갠� (fly wheel) जो 60 घणू檰�न �ित िमनट से
घमूता ह,ै की कोणीय गित होगी:

Correct Answer :­  

26)

Question Stimulus :­

Which of the following is a one dimensional motion? /िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन एक िवमीय गित ह?ै

Landing of an aircraft/वाययुान का उतरना

Earth revolving around the sun/पĀृتج वी का सयू檰� के च咏Ā कर लगाना

Motion of wheels of moving train/चलती �ई रेल के च咏Ā के की गित

Train running an a straight track/रेल का सीधी पटरी पर चलना

Correct Answer :­Train running an a straight track/रेल का सीधी पटरी पर चलना 



27)

Question Stimulus :­

γ­ rays are: /गामा िकरण蒴� ह⢶�:

Singly ionized gas atom/एकल आविेशत परमाण ुगसै

Helium nuclei/हीिलयम के नािभक

Fast moving electrons/तीვ�गित इल咏ेĀ ट㪱�ॉन

Electromagnetic waves/िवद्युत चुंबकीय तरंग

Correct Answer :­Electromagnetic waves/िवद्युत चुंबकीय तरंग 

28)

Question Stimulus :­

How many electrons will have a charge of one coulomb: /एक कूलॉम आवशे म蒴� िकतन ेइल咏ेĀ ट㪱�ॉन पाय ेजात蒴� ह⢶�:

Correct Answer :­  

29)



Question Stimulus :­

A light and a heavy body have equal momentum.which one has greater kinetic energy?: / एक ह㺭Ā के और भारी
िनकाय का सवंगे बराबर ह ैतो िकसकी गितज ऊजा檰� अिधक होगी?

The light body/ह㺭Ā के िनकाय की

The heavy body/भारी िनकाय की

The Kinetic Energy of both will be equal/दोनो ंकी गितज ऊजा檰� समान होगी

Data is incomplete / जानकारी अपणू檰� है

Correct Answer :­The light body/ह㺭Ā के िनकाय की 

30)

Question Stimulus :­

If the sum of two unit vectors is a unit vector, then magnitude of their difference will be:/यिद दो इकाई सिदश का
योग एक इकाई सिदश ह ैतो उनके मान का अतंर होगा:

Correct Answer :­  

31)



Question Stimulus :­

The temperature of the sun is measured by: /सयू檰� का तापमान ....... 揠ကारा मापा जाता ह ै:

Platinum thermometer/튥Ā लिेटनम थमा檰�मीटर

Gas thermometer/ गसै थमा檰�मीटर

Pyrometer/पायरोमीटर

Vapour pressure thermometer/वपेर �सेर थमा檰�मीटर

Correct Answer :­Pyrometer/पायरोमीटर 

32)

Question Stimulus :­

If temperature will increase, the viscosity of liquid ­ /यिद �व का ताप बढ़ा िदया जाव蒴� तो उसकी 욱Ā यानता­

Increased /बढ़ जाती है

Zero/ श슣Ā य हो जाती है

Decreased/कम जाती है

Remain same/ अप캣�रवित檰�त रहती है

Correct Answer :­Decreased/कम जाती ह ै

33)

Question Stimulus :­

Gravitational mass is proportional to gravitational: /ग䮠ु�傠Ā वीय �ᒱĀ यमान, ग䮠ु�傠Ā वीय ....... के अन갠ु�मानपुाती होता ह।ै



Field/츰�⻊े�

Force/बल

Intensity/ तीვ�ता

All of the above /उपरो咏Ā त सभी

Correct Answer :­All of the above /उपरो咏Ā त सभी 

34)

Question Stimulus :­

Surface area is: / प�ृĀ ठ 츰�⻊े�फल ह:ै

Scalar / अिदश

Vector/ सिदश

Neither scalar nor vector/न सिदश न अिदश

Both scalar and vector/सिदश व अिदश दोनंों

Correct Answer :­Vector/ सिदश 

35)

Question Stimulus :­

The phase velocity   of the travelling wave is: /िकसी गितमान तरंग का �ाव犴Ā था वगे   होगा:



Correct Answer :­  

36)

Question Stimulus :­

The ratio of the specific charge of a proton to that of an α­particle is:/�ोट㪱�ॉन के िविश�Ā ठ आवशे एव ंα­कणो ंके म쪢Ā य
अनपुात ह:ै

1 : 4

1 : 2

4 : 1

2 : 1

Correct Answer :­2 : 1 

37)

Question Stimulus :­

Which of the following is defined by Hooke’s law? /िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेिकस े�咏Ā स लॉ प캣�रभािषत करती ह?ै

Stress/ �ितबल



Strain/िवकृत बल

Modulus of elasticity/�傠Ā या犴Ā थता गणुाकं

Elastic limit/�傠Ā या犴Ā थता की सीमा

Correct Answer :­Modulus of elasticity/�傠Ā या犴Ā थता गणुाकं 

38)

Question Stimulus :­

Writing on black board with a piece of chalk is possible by the property of: /चाक के टकुड़ ेस े摐Āकै बोड檰� पर िलख पाना
िकस कारण स ेसभंव ह?ै

Adhesive force/आसजंक बल

Cohesive force/ससजंक बल

Surface tension/प�ृĀ ठ तनाव

viscosity/욱Ā यानता

Correct Answer :­Adhesive force/आसजंक बल 

39)

Question Stimulus :­

A train has a speed of 60 k.m.p.h for the first 1hour and 40 k.m.p.h for the next half hour. Its average speed in
k.m.p.h is: /यिद एक रेल की गित पहल ेएक घटं ेम蒴� 60 k.m.p.h ह ैऔर अगल ेआध ेघटं ेम蒴� 40 k.m.p.h ह ैतो उसकी औसत गित
.......k.m.p.h होगी:

50



53.33

48

70

Correct Answer :­53.33 

40)

Question Stimulus :­

A current of 4.8 A is flowing in a conductor. The number of electrons passing through any cross­section per
second is: /एक चालक िजसम蒴� 4.8 A की धारा �वािहत हो रही हो, तो उसके अनु�犴Ā थ काट स े�ित सकेंड गजुरन ेवाल ेकुल इल咏ेĀ ट㪱�ॉनो ंकी सᲔंĀ या
ह⢶�:

Correct Answer :­  

41)

Question Stimulus :­

If a current is passed in a spring it: /यिद िकसी 芤�湱Āगं म蒴� धारा �वािहत की जाती ह ैतो यह:

Gets compressed/दब जाती है

Gets expanded/ फैल जाती है



Oscillates/दोलन करती है

Remain unchanged/अप캣�रवित檰�त रहती है

Correct Answer :­Gets compressed/दब जाती ह ै

42)

Question Stimulus :­

When two surface are coated with a lubricant, then they: / जब दो सतहो ंपर ♰Āहेक की परत चढ़ा दी जाती ,तब व:े

Stick to each other/एक दूसरे स ेिचपक जाती है

Slide upon each other/एक दूसरे पर िफसलती है

Roll upon each other/एक दूसरे पर चढ़ जाती है

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Slide upon each other/एक दूसरे पर िफसलती ह ै

43)

Question Stimulus :­

If a force F is applied on a body and it moves with a velocity v, the power will be: /यिद िकसी िनकाय पर बल F लगाने
पर वह v वगे स ेआग ेबढ़ती ह ैतो उसकी श芤�ꛟ� होगी:

 



Correct Answer :­   

44)

Question Stimulus :­

A body of mass 1000 kg is moving horizontally with a velocity 50 m/s. If a mass of 250 kg is added then find
its velocity./ एक व湯Ā ुिजसका �☠ကमान 1000 िक.᫅�ा. ह,ै 50 मी/स.े के वगे स े츰�िैतज �प स ेगितमान ह।ै यिद उसम蒴� 250 िक.᫅�ा. �☠ကमान
और जोड़ िदया जाय ेतो उसका वगे 鐃Āात कीिजए।

40 meter per second/ 40 मीटर �ित सकेĀ

20 meter per second/ 20 मीटर �ित सकेĀ

30√2 meter per second/30√2 मीटर �ित सकेĀ

50 meter per second/ 50 मीटर �ित सकेĀ

Correct Answer :­40 meter per second/ 40 मीटर �ित सकेĀ 

45)

Question Stimulus :­

All the magnetic material loses their magnetic properties when: /सभी चुंबकीय पदाथ檰� अपना चुंबक傠Ā व खो दते ेह⢶� जब:

Dipped in water/पानी म蒴� डबुोया जाता है

Dipped in oil/ तले म蒴� डबुोया जाता है



Brought near a piece of iron/जब उस ेलोह ेके पास लाया जाता है

Strongly heated/अ傠Ā यिधक गम檰� करके

Correct Answer :­Strongly heated/अ傠Ā यिधक गम檰� करके 

46)

Question Stimulus :­

The temperature of a body on Kelvin scale is found to be xk. when it is measured by Fahrenheit
thermometer, it is found to be   then the value of x is: / एक व犴Ā त ुका के芤��न मा⻊�क म蒴� तापमान xk ह,ै जब
इसको फैरनहाइट थमा檰�मीटर म蒴� मापत ेह⢶� तो ंइसका मान   �ा튥Ā त होता ह ैतब x का मान ह:ै

30

313

574.25

301.25

Correct Answer :­574.25 

47)

Question Stimulus :­

The angle of prism is . The rays incident at   at one refracting face suffer a deviation of  . The
angle of emergence is: /एक ि�貙Ā म िजसका कोण   ह,ै िजसकी एक सतह पर कोई िकरण  कोण स ेआपितत होकर 
 कोण पर िवचिलत हो जाती ह ैतो बाहर िनकलन ेपर उ傠Ā सिज檰�त कोण होगा:



Correct Answer :­  

48)

Question Stimulus :­

In nuclear reactions we have conservation of: /नािभकीय ि갠�या म蒴� सरंि츰�त रहती ह:ै

Mass only/केवल �ᒱĀ यमान

Momentum only/केवल सवंगे

Energy only/केवल ऊजा檰�

Mass, energy and momentum/�ᒱĀ यमान, ऊजा檰� और सवंगे

Correct Answer :­Momentum only/केवल सवंगे 

49)

Question Stimulus :­

The image of an object formed by a device is always virtual and small. The device may be: /िकसी य⻊ं� 揠ကारा िकसी
व犴Ā त ुका �ितिबबं हमशेा आभासी और छोटी ह ैतो वह य⻊ं� हो सकता ह:ै

Convex lens/उᐣĀल ल蒴�स

Concave mirror/अवतल दपण檰�



Glass plate/काचँ की 튥Ā लटे

Concave lens/अवतल ल⢶�स

Correct Answer :­Concave lens/अवतल ल⢶�स 

50)

Question Stimulus :­

In which case application of angular velocity is useful? /कोणीय सवंगे का �योग इनम蒴� स ेिकसके िलय ेउपयोगी ह?ै

When a body is rotating/ जब िनकाय के घमू रहा हो

When velocity of body is in a straight line/जब िनकाय की गित सीधी िदशा म蒴� हो

When acceleration of body is in a straight line/जब िनकाय का 傠Ā वरण सीधी िदशा म蒴� हो

None of these/इनम蒴� स ेकोई नही

Correct Answer :­When a body is rotating/ जब िनकाय के घमू रहा हो 

Topic:­ BS_Chemistry
1)

Question Stimulus :­

For an atom, if n=2 & l=1 then value of M will be­ /िकसी परमाण ुके िलए, यिद n=2 & l=1 हो तो M के मान होगं­े

0

­1, 0, +1

­2, ­1, 0, +1, +2



+1/2, ­1/2

Correct Answer :­­2, ­1, 0, +1, +2 

2)

Question Stimulus :­

Salicylaldehyde is produced by following reaction­/ िनĀ अिभि갠�या 揠ကारा सिैलिसलए芤�䱗Āहाइड उĀꉇĀ होता ह­ै

Wurtz reaction/ वटु檰�ज अिभि갠�या

Frankel reaction/ 룏�蒴�कल अिभि갠�या

Cannizaro reaction/ कैिनजारो अिभि갠�या

Reimer­Tiemann reaction/ रीमर­टीमनै अिभि갠�या

Correct Answer :­Reimer­Tiemann reaction/ रीमर­टीमनै अिभि갠�या 

3)

Question Stimulus :­

Which of the following is the weakest acid ?/िनĀ म蒴� स ेसबस ेदबु檰�ल अ칔Ā कौन­सा ह?ै

Correct Answer :­  



4)

Question Stimulus :­

The correct decreasing order of acidic character is­ /अ칔Āीयता का सही घटता 갠�म ह­ै

Correct Answer :­  

5)

Question Stimulus :­

If  then wavelength of third spectral line of Brackett Series in H­Spectrum is­/यिद 
  हो तब हाइड㪱�ोजन 噱Ā盟े�㪱�म म蒴� 𢡄�कैेट ზ�णेी की ततृीय 噱Ā盟े�㪱�ल रेखा की तरंगद鹄ैĀ檰� होगी­

/

/

/

/

Correct Answer :­ /  



6)

Question Stimulus :­

In Wurtz fitting reaction, which product is formed? /बडुस् िफिटगं अिभि갠�या म蒴� कौन­सा उĀाद बनता ह?ै

Toluene/टॉलँईुन

Chlorobenzene/컠�ोरोब蒴�जीन

Hexane/है�ने

None of these/इनम蒴� स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­Toluene/टॉलँईुन 

7)

Question Stimulus :­

Frean­12 is commonly used as­/ि룏�यान­12 सामा撠ကतः उपयोग होती ह­ै

A solvent/िवलायक के �प म蒴�

An insecticide/कीटाणनुाशक के �प म蒴�

Promoter/उᨫĀाहक के �प म蒴�

A refrigerant/�शीतक के �प म蒴�

Correct Answer :­A refrigerant/�शीतक के �प म蒴� 

8)



Question Stimulus :­

The geometry of BrF5 is­/ BrF5 की आकृित ह­ै

Trigonal bipyramidal/ ि⻊�कोणंीय ि揠ကिपरािमडीय

Square Pyramidal/ वग檰� िपरािमडीय

Square Planar/ वग檰� समतलीय

Tetrahedral/ चत䙮ुĀलकीय

Correct Answer :­Square Pyramidal/ वग檰� िपरािमडीय 

9)

Question Stimulus :­

After digestion, milk changes into­/ पाचन के प穢Āात ्दूध प캣�रवित檰�त हो जाता ह­ै

Glucose/ 賰�कूोज म蒴�

Lactose/ ल盟े�ोज म蒴�

Fructose/ 룏�盟�ोज म蒴�

Cellulose/ सलेलूोज म蒴�

Correct Answer :­Glucose/ 賰�कूोज म蒴� 

10)

Question Stimulus :­

 molecule has­/   अण ुम蒴� होत ेह⢶� ­



4 Bonding Pairs/ 4 बधं य⋯ु�

1 Lone Pair/ 1 एकाकी य⋯ु�

4 Bonding Pairs & 1 Lone Pair / 4 बधं य⋯ु� और 1 एकाकी य⋯ु�

2 Lone Pair/ 2 एकाकी य⋯ु�

Correct Answer :­4 Bonding Pairs & 1 Lone Pair / 4 बधं य⋯ु� और 1 एकाकी य⋯ु� 

11)

Question Stimulus :­

For the following cell reaction­/ िनĀ सले अिभि갠�या के िलए­

If     and   Then EMF of cell is­ / यिद  
  और   हो, तो इस सले का EMF होगा­

1.2 V

2.4 V

3.7 V

1.412 V

Correct Answer :­1.412 V 

12)

Question Stimulus :­



For the following cell reaction­/ िनĀ सले अिभि갠�या के िलए­

If   = ­2.37v       = +0.80v. Then at   value of   are respectively­/ यिद  
 = ­2.37v  तथा    = +0.80v  हो तो    ताप पर   के 갠�मशः मान होगं­े

1.27v, 611.81 J

3.17v, ­611.81 KJ

2.1v, 6.11 KJ

0 v, 6.1181 KJ

Correct Answer :­3.17v, ­611.81 KJ 

13)

Question Stimulus :­

According to de­Broglie equation­ / डी­𢡄�ा賰�ी समीकरण के अनसुार­

Correct Answer :­  

14)



Question Stimulus :­

6.3 g of Oxalic acid (equivalent weight= 63) dissolved in 500ml solution. Then normality of solution is­/6.3
᫅�ाम ऑ廟�िेलक अ칔Ā (तずुĀाकंी भार=63) 500 िमली िवलयन म蒴� घलुा हो ंतब िवलयन की नाम檰�लता होगी ­

1 N

0.5 N

0.2 N

0.01 N

Correct Answer :­0.2 N 

15)

Question Stimulus :­

For above reaction, the order of reaction is­/ उपरोꛟ� अिभि갠�या म蒴�, अिभि갠�या की कोिट ह­ै

1

0

Correct Answer :­  



16)

Question Stimulus :­

Oxidation of ethyl benzene in presence of    gives­ /    की उप芤�犴Āथित म蒴� एिथल ब蒴�जीन का ऑ�ीकरण
दतेा ह­ै

Benzaldehyde/ब蒴�ज芤े�䱗Āहाइड

Benzoic acid/ब蒴�जोइक अ칔Ā

Benzene/ब蒴�जीन

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Benzoic acid/ब蒴�जोइक अ칔Ā 

17)

Question Stimulus :­

The cell membrane are mainly composed of­ / कोिशका िझ䡚Āी म勫ु�तः बनी होती ह­ै

Proteins/ �ोटीन से

Phospholipids/ फॉ虱Āोिलिपड से

Fats/ वसा से

Carbohydrates/ काब䊸�हाइड㪱�टस् से

Correct Answer :­Phospholipids/ फॉ虱Āोिलिपड स े

18)



Question Stimulus :­

Which of the following is thermosetting  plastic ? /िनĀ म蒴� स ेथम䊸�सिेटगं ब�लक ह­ै

PVC/पी.वी.सी.

PVA/ पी.वी ए.

Backelite/ बकैेलाइट

Nylon­6/ नायलॉन­6

Correct Answer :­Backelite/ बकैेलाइट 

19)

Question Stimulus :­

Which of the following is the strongest oxidising agent?/ िनĀ म ेस े�बलतम ऑ�ीकारक पदाथ檰� ह­ै

Correct Answer :­  

20)

Question Stimulus :­

Which of the following has zero dipole moment?/ िनĀ म蒴� स ेिकसका ि揠က頻�वु आघणू檰� श撠ूက ह?ै



Correct Answer :­  

21)

Question Stimulus :­

Which of the following solution is neutral?/िनĀ म蒴� स ेकौन­सा िवलयन उदासीन ह?ै

Correct Answer :­  

22)

Question Stimulus :­

An electron is moving with velocity of  , then wavelength of this electrons is­ /एक इल盟े�㪱�ॉन  समेी/सकेंड
के वगे स ेघमू रहा ह,ै तब उस इल盟े�㪱�ॉन की तरंगद鹄ैĀ檰� ह­ै

/  समेी



/  मी

/  

/

Correct Answer :­ /    

23)

Question Stimulus :­

If the pH of 0.1M solution of Cyanic acid is 2.34, then ionization constant of acid is­ /यिद रासायिनक अ칔Ā के 0.1M
िवलयन का pH 2.34 ह,ै तब अ칔Ā का आयिनक 芤�犴Āथराकं ह­ै

Correct Answer :­  

24)

Question Stimulus :­

If   and if  , then value of  

 will be­ / यिद       
हो,  तो  का मान होगा­



/

/

/

/

Correct Answer :­ /  

25)

Question Stimulus :­

In 0.01 mol    molecule, number of molecules are­ / अण ुके 0.01 मोल म蒴� अणओु ंकी स勫ं�ा ह­ै

Correct Answer :­  

26)

Question Stimulus :­

The correct order of bond length is­ / िनĀ म蒴� स ेबधं लबंाई का सही 갠�म ह­ै



N

Correct Answer :­  

27)

Question Stimulus :­

Which of the following hydride has higher boiling point? /िनĀ म蒴� स ेिकस हाइड㪱�ाइड का ل�थनाकं िबदं ुउ仿� ह?ै

Correct Answer :­  

28)

Question Stimulus :­

The number of atoms in   Silver is­   [Ag = 107.87 a.m.u] / ᫅�ाम रजत म蒴� परमाणओुं
की स勫ं�ा ह­ै[Ag = 107.87 a.m.u]



Correct Answer :­  

29)

Question Stimulus :­

If the pH of 0.004 M hydrazine solution is 9.7, then value of p  is­ /यिद 0.004 M हाइड㪱�ाजीन िवलयन का
pH 9.7 ह,ै तब p  का मान ह­ै

7.2

6.04

5.2

0

Correct Answer :­6.04 

30)

Question Stimulus :­

In presence of  , after reduction acetic acid gives­ /  की उप芤�犴Āथित म蒴� अपचयन के प穢Āात ्एसीिटक अ칔Ā दतेा ह­ै



Correct Answer :­  

31)

Question Stimulus :­

In a sucrose solution, 68.4 g sucrose (molecular weight=342) dissolved in 1000 g water. Then
boiling point of solution will be ­ (If B.P. of water= 373 k & Kb for  )/ स갠ु�ोज के िवलयन म蒴�
68.4 ᫅�ाम स갠ु�ोज (आ芤�栜Āक �☠ကमान=342) 1000 ᫅�ाम जल म蒴� घोला गया हो। तब उस िवलयन का ل�थनाकं िब슣Āदु होगा­ (जल का
=थनाकं िब슣Āदु =373k  और जल का Kbل� )

1.04 K

373.104 K

­373.104 K

3.73 K

Correct Answer :­373.104 K 

32)

Question Stimulus :­

Which of the following compound has weakest C­Cl bond ? / िनĀ म蒴� स ेकौन­स ेयौिगक म蒴� सबस ेदबु檰�ल C­Cl बधं उप芤�犴Āथत ह?ै



Correct Answer :­  

33)

Question Stimulus :­

In     oxidation states of both Pt metal are­/    म蒴� दोनो Pt धातओु ंकी ऑ�ीकरण
अव犴Āथाएं ह⢶� ­

III & IV respectively/ 갠�मशः III और IV

II & III respectively/ 갠�मशः II और III

II



0

Correct Answer :­II 

34)

Question Stimulus :­

The correct order of acid strength is­/अ칔Ā �बलता का सही 갠�म ह­ै

Correct Answer :­  

35)

Question Stimulus :­

Which of the following is the correct order of band length?/ बधं लबंाई का सही 갠�म कौन­सा ह?ै



Correct Answer :­  

36)

Question Stimulus :­

The correct order of reactivity of alcohols in esterification reaction is­/ए噯Āरीकरण अिभि갠�या म蒴� ए幕Āोहलो ंकी
ि갠�याशीलता का सही 갠�म ह­ै

2  3

3 2 

3 2 

2  3

Correct Answer :­ 2  3  

37)

Question Stimulus :­

Which acid is present in Vinegar? / िसरके म蒴� कौन­सा अ칔Ā उप芤�犴Āथत होता ह?ै

Citric acid/ िसिट㪱�क अ칔Ā

Ethanoic acid/ इथनेोइक अ칔Ā

Tartaric acid/ टाट檰�캣�रक अ칔Ā

Benzoic acid/ ब蒴�जोइक अ칔Ā

Correct Answer :­Ethanoic acid/ इथनेोइक अ칔Ā 



38)

Question Stimulus :­

A Compound contain 32.28% Sodium, 22.57% Sulphur and  45.05% Oxygen, then Empirical
formula will be­ / एक यौिगक म蒴� 32.28% सोिडयम, 22.57% सᑘĀर तथा 45.05% ऑ�ीज़न हो तो उसका मलूानपुाती
स⻊ू� होगा­

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­  

39)

Question Stimulus :­

During roasting of zinc blende, it converts into­/ िजकं 摐ĀेĀी भज檰�न के दौरान िकसम蒴� प캣�रवित檰�त होता ह­ै

ZnSO4

2

Correct Answer :­ZnSO4 



40)

Question Stimulus :­

In Vitamin  which metal is present? / िवटािमन  म蒴� कौन­सी धात ुउप芤�犴Āथत होती ह?ै

Hg

Fe

Ni

Co

Correct Answer :­Co 

41)

Question Stimulus :­

Which oxide of nitrogen is produced by heating lead nitrate? /लडे नाइट㪱�ट को गम檰� करन ेपर कौन­सा नाइट㪱�ोजन का ऑ�ाइड
उĀꉇĀ होता ह?ै

Correct Answer :­  



42)

Question Stimulus :­

Phenols oxidizes by   in alkaline solution and gives­/िफनॉल 츰�ारीय मा鹄Āम म蒴�    के 揠ကारा ऑ�ीकृत
होकर दतेा ह­ै

Benzene/ब蒴�जीन

Catechole/िकटकेॉल

Quinol/芤ل��नॉल

Benzene & Quinol both/ ब蒴�जीन और 芤ل��नॉल दोनों

Correct Answer :­Benzene & Quinol both/ ब蒴�जीन और 芤ل��नॉल दोनो ं

43)

Question Stimulus :­

In Halls Process, the main reagent is mixed with­/हॉल की िविध म蒴� म勫ु� अिभकम檰�क को िकसके साथ िमिზ�त करत ेह­ै

Correct Answer :­  

44)



Question Stimulus :­

For 1st order reaction, if rate Constant K is   , then half life period is­ /�थम कोिट की अिभि갠�या

के िलए यिद दर 芤�犴Āथराकं K का मान    हो तो अ氲Ā檰� आयकुाल होगा ­

9377.53 second/ 9377.53 सकेंड

9.377 second/ 9.377सकेंड

1.3 second/ 1.3सकेंड

7.2 second/ 7.2सकेंड

Correct Answer :­9377.53 second/ 9377.53 सकेंड 

45)

Question Stimulus :­

The Pyrophosphorous acid is­ / पायरोफा虱Āोरस अ칔Ā ह­ै

Monobasic/ एकल츰�ारीय

Dibasic/ ि揠က츰�ारीय

Tribasic/ ि⻊�츰�ारीय

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Dibasic/ ि揠က츰�ारीय 

46)

Question Stimulus :­



Glycerol is­/芤�賰�सरॉल ह­ै

Monohydric alcohol/मोनोहाइिड㪱�क ए幕Āोहल

Dihydric alcohol/डाइहाइिड㪱�क ए幕Āोहल

Trihydric alcohol/ट㪱�ाइहाइिड㪱�क ए幕Āोहल

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Trihydric alcohol/ट㪱�ाइहाइिड㪱�क ए幕Āोहल 

47)

Question Stimulus :­

Conjugate base of HCl is­ / HCl का सयं⋯ु�ी 츰�ार ह­ै

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­  

48)

Question Stimulus :­

 molecule is­ / अण ुह­ै

Paramagnetic/अनचुुंबकीय



Diamagnetic/�ितचुंबकीय

Triple bonded molecule/ि⻊�बिंधत अणु

All of the above/उपरोꛟ� सभी।

Correct Answer :­Paramagnetic/अनचुुंबकीय 

49)

Question Stimulus :­

Conjugate acid of   is­ /  का सयं⋯ु�ी अ칔Ā ह­ै

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­  

50)

Question Stimulus :­

The number of electrons and protons in   are ­ /   म蒴� इल盟े�㪱�ॉनो ंव �ोटॉनो ंकी स勫ं�ा ह­ै

18,19



18,18

18,17

18,20

Correct Answer :­18,17 

Topic:­ BS_Biology
1)

Question Stimulus :­

The species having very few number in the world are known as­/ व े�जाितया ंजो िव瑧Ā म蒴� ब�त कम स勫ं�ा म蒴� बची ह,ै
कहलाती ह­ै

Endangered/ ल鱋ुĀ�ाय

Rare/ दलु檰�भ

Threatened/ ��टे蒴�ड

Living fossils/ जीिवत जीवा补Ā

Correct Answer :­Rare/ दलु檰�भ 

2)

Question Stimulus :­

Which of the following depicts dihybrid ratio?/ िन纫Ā न म蒴� स ेकौन ि揠ကसकंरीय अनपुात दशा檰�ता ह।ै

9 : 3: 3: 1

3 : 1



2 : 1

None/कोई नहीं

Correct Answer :­9 : 3: 3: 1 

3)

Question Stimulus :­

Skeletal muscles are called­/कंकालीय मासँपिेशया ँकहलाती ह⢶�

Involuntary/अन芤ै�替�क

Smooth/ िचकनी

Cardiac/ 趐�दय की

Voluntary/ 㙲Ā芤ै�替�क

Correct Answer :­Voluntary/ 㙲Ā芤ै�替�क 

4)

Question Stimulus :­

The smallest bacterium is­/ सबस ेछोटा जीवाण ुह­ै

Vibrio cholera/ वाइ�ो कोलरेी

Salmonella typhosa/ सा�ोनलेा टाइपोसा

Spirillum Valutans/ �ाशलेम वो�टु�स

Dialister pneumosinitis/ डाइल�ेर �मूोिसनटस्



Correct Answer :­Dialister pneumosinitis/ डाइल�ेर �मूोिसनटस् 

5)

Question Stimulus :­

The techniques by which prenatal diagnosis of disease is possible is­/ जĀ के पवू檰� रोग का िनधा檰�रण िनĀ म蒴� स ेिकस प氲Āित
揠ကारा करत ेह⢶�­

Angiography/ एंजीयो᫅�ाफी

Amniocentesis/ एमीनोस蒴�टिेसस

X­ray/ ए�­रे

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Amniocentesis/ एमीनोस蒴�टिेसस 

6)

Question Stimulus :­

Bacteria differ from viruses in being sensitive to?/ जीवाण ुिवषाण ुस ेिभ纫Ā न 咏Ā योिंक व ेसवंदेनशीलन ह ै­

Proteins/�ोटीन

Tetracycline/ टटे㪱�ासाइ芤�컠�न

Fats & oils/वसा एव ंतले

Sugar/ श咏Ā कर

Correct Answer :­Tetracycline/ टटे㪱�ासाइ芤�컠�न 



7)

Question Stimulus :­

Which part of the living cell is affected by SO­2/ जीिवत कोिशका का कौन सा भाग SO­2 स े᫅�िसत होता ह­ै

Cell wall/ कोिशका िभᐣĀी

Cell membrane/ कोिशका िझ䡚Āी

Plasma desmata/ ⓐက标Āा ड뙱ेĀटेा

Nucleus/ के슣Ā �क

Correct Answer :­Cell membrane/ कोिशका िझ䡚Āी 

8)

Question Stimulus :­

“Systema naturae” was written by­/ "िस噯Āमेा नचेरुी" िकसके 揠ကारा िलखी गई­

Aristotle/ अर犴Ā तु

Darwin/ डािव檰�न

Carrolus Linnaeus/ केरोलस िलिनयस

John ray/ जॉन रे

Correct Answer :­Carrolus Linnaeus/ केरोलस िलिनयस 

9)

Question Stimulus :­



Most important foods are derived from­/सबस ेआवꁥĀक भोजन िनकाला जाता ह­ै

Fruit/ फल

Root/जड़

Stem/ तना

Leaf/ पᐣĀी

Correct Answer :­Fruit/ फल 

10)

Question Stimulus :­

Who discovered ribosomes in animal cells?/जतं ुकोिशका म蒴� राइबोसोम की खोज की?

Robert Hooke / रॉबट檰� �क ने

Palade /पलडे ने

Tatum/ टाटम् ने

Watson/ वाटस्न ने

Correct Answer :­Palade /पलडे न े

11)

Question Stimulus :­

Little leaf disease of brinjal is caused by­/ ब⢶�गन म蒴� नाटा प傠Ā ती रोग िकसके 揠ကारा होता ह­ै

Bacteria/जीवाणु



Fungi/कवक

Mycoplasma/माइको튥Ā ला貙Ā मा

Virus/िवषाणु

Correct Answer :­Mycoplasma/माइको튥Ā ला貙Ā मा 

12)

Question Stimulus :­

Which one of the following does not show a circular DNA?/िन纫Ā न म蒴� स ेकौन व갠�ीय डीएनए नही ंिदखाता­

Bacterial cell/जीवाण ुकोिशका

Chloroplast/咏Ā लोरो튥Ā ला犴Ā ट

Mitochondria/माइट㪱�ोकािंड㪱�या

Nucleus/ के슣Ā �क

Correct Answer :­Nucleus/ के슣Ā �क 

13)

Question Stimulus :­

Poly ploidy can be induced with the help of?/ब�गिुणता िकसकी सहायता स े�캣े�रत कर सकत ेह­ै

Colchicine/को㺭Ā चीसीन

Kinetin/काइनिेटन

Gibberellins/िजबरिलन



IAA/आई ए ए

Correct Answer :­Colchicine/को㺭Ā चीसीन 

14)

Question Stimulus :­

Banana fruits are seedless because they are­/केल ेका फल बीज रिहत होता ह।ै 뛠�ोिंक­

Have plenty of Auxin /अिधकता म蒴� ऑ芤��न है

Have less of Auxin/撠ကनूतम म蒴� ऑ芤��न है

Reproduce asexually/अल⢶�िगक जनन करता ह⢶�

All of the above/उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Have plenty of Auxin /अिधकता म蒴� ऑ芤��न ह ै

15)

Question Stimulus :­

One of the following is essential for formation of Myelin sheath­/माइिलन परत के िनमा檰�ण म蒴� िनĀ म蒴� स े咏Ā या आवꁥĀक ह­ै

Ag

Zn

Na

Fe

Correct Answer :­Zn 



16)

Question Stimulus :­

The resolving power of electron microscope is:­/ इल咏ेĀ ट㪱�ान स突ूĀ मदश㲲� की िवभदेन 츰�मता ह ै­

About 10 A° /10 A° तक

About 1000 A°/1000 A° तक

About 100 A°/100 A° तक

About 500 A°/ 500 A° तक

Correct Answer :­About 10 A° /10 A° तक 

17)

Question Stimulus :­

Native auxin is transported in the plant­/िनवासी ऑ�ीन के 犴Āथानातंरण पौध ेम蒴� होता ह­ै

From the shoot tip in the downward/ तन ेके शीष檰� स ेनीच ेकी ओर िविश豩Ā 犴Āथानातंरण काय檰�कीय 揠ကारा

From phloem to xylem/ Āोएम स ेजाइलम

Through vascular system of plants/ पौधो ंके सवंहनी त⻊ं� म蒴�

From tip in the upward directions/ शीष檰� म蒴� अ᫅� िदशा म蒴�

Correct Answer :­From the shoot tip in the downward/ तन ेके शीष檰� स ेनीच ेकी ओर िविश豩Ā 犴Āथानातंरण काय檰�कीय 揠ကारा 

18)



Question Stimulus :­

Ends of long bones are covered with­/लबंी हि鈔Āयो ंके अतं ढकँे �य ेहोत ेह⢶�­

Cartilage/कािट檰�लजे से

Muscles/ मासँपशेी से

Ligaments/ िलगंाम蒴�ट से

Blood cells/ रꛟ� कोिशका से

Correct Answer :­Cartilage/कािट檰�लजे स े

19)

Question Stimulus :­

To start respiration living cells requires­/जीिवत कोिशकाओ ंम蒴� 瑧Āसन के िलए आवꁥĀक ह­ै

Glucose, ATP and Enzyme/ 賰�कूोज, एटीपी एव ंएंजाइम

Glucose and Enzyme/ 賰�कूोज एव ंएंजाइम

Glucose and Oxygen/賰�कूोज एव ंऑ�ीजन

Only glucose/ िसफ檰� 賰�कूोज

Correct Answer :­Glucose and Oxygen/賰�कूोज एव ंऑ�ीजन 

20)

Question Stimulus :­

Mesoglea structure is present in the phylum­/ मीजोिगलया सरंचना िकस फाइलम म蒴� उप芤�犴Āथत होती ह­ै



Porifera/पोरीफेरा

Annelida/ ऐनिेलडा

Coelenterata/ सील蒴�ट㪱�टा

Arthropoda/ अथ䊸�पोडा

Correct Answer :­Coelenterata/ सील蒴�ट㪱�टा 

21)

Question Stimulus :­

Epithelial tissue arise from­/ऐपीथीिलयल ऊतक बनत ेह⢶�­

Ectoderm/ अतंः湯Āर से

Mesoderm/ म鹄Ā 湯Āर से

Endoderm/ बिहः 湯Āर से

All of the above/ उपरोꛟ� सभी से

Correct Answer :­All of the above/ उपरोꛟ� सभी स े

22)

Question Stimulus :­

In the normal type of embryo sac is­/सामा撠ကत: ⛒�णूकोष म蒴�­

8­nucleate, 8 cell/ 8 नािभक, 8 कोिशका

Secondary nucleus/ ि揠ကतीय नािभक



8­nucleus, 7 cell/ 8 नािभक, 7 कोिशका

7­nucleus, 7 cell/ 7 नािभक, 7 कोिशका

Correct Answer :­8­nucleus, 7 cell/ 8 नािभक, 7 कोिशका 

23)

Question Stimulus :­

After vaccination the body formis­/ टीकाकरण के उपरा㉆Ā शरीर बनाता ह­ै

Toxins/ िवषाꛟ� पदाथ犸�

Plasma/ ⓐကा标Āा

Antibody/ �ितर츰�ी

Antigens/ �ितजन

Correct Answer :­Antibody/ �ितर츰�ी 

24)

Question Stimulus :­

Which statement is incorrect­/कौन­सा वा뛠� गलत ह­ै

Lichens are pollution indicator/लाइकेन सचूक है

All pollutant are not waste/ सभी �दूषक अपिश�Ā ट नही ंहोते

Water is polluted by Nitrogen and Magnesium/ जल नाइट㪱�ोजन एव ंम苬ै�ीिशयम स े�दूिषत होता है

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Water is polluted by Nitrogen and Magnesium/ जल नाइट㪱�ोजन एव ंम苬ै�ीिशयम स े�दूिषत होता ह ै

25)

Question Stimulus :­

Disease resistant varieties can be produced by?/रोग �ितरोधी िक犴Ā म उ傠Ā प슣Ā न कर सकत ेह­ै

By crossing with hormones/हाम䊸�न के िविनमय से

By treating with law temperatures/कम तापमान म蒴� उपचार से

By treating a plant with wild variety/जगंली िक犴Ā म के पौध ेस ेउपचार 揠ကारा

By treating with colchicine/ को㺭Ā चीसीन उपचार 揠ကारा

Correct Answer :­By treating a plant with wild variety/जगंली िक犴Ā म के पौध ेस ेउपचार 揠ကारा 

26)

Question Stimulus :­

The number of organisms in a population are increased by­/ िकसी जनस勫ँ�ा म蒴� जीवधा캣�रयो ंकी स勫ं�ा बढ़ती ह­ै

Immigration/ आगमन से

Birth/ जĀ से

Emigration/ �वास (बिह檰�गमन) से

Both Immigration & Birth / दोनो ंआगमन एव ंजĀ से

Correct Answer :­Both Immigration & Birth / दोनो ंआगमन एव ंजĀ स े

27)



Question Stimulus :­

Growth in the plant can be measured by­/ पौधो ंकी व芤ृ�氲Ā को मापा जा सकता ह­ै

Potometer/पोटोमीटर

Auxanometer/ आ�ीनोमीटर

Calorimeter/ कैलोरीमीटर

Ordinary microscope/ सामा撠က स꣤ू�दश㲲�

Correct Answer :­Auxanometer/ आ�ीनोमीटर 

28)

Question Stimulus :­

In dark reaction of photosynthesis which is synthesized­/�काश स屧ंĀषेण की अधंरेे की ि갠�या म蒴� बनता ह­ै

ATP

PGA Poly Grisrildelyde

O2

NADPH2

Correct Answer :­PGA Poly Grisrildelyde 

29)

Question Stimulus :­

Which of the following was likely to be absent in free form during origin of life?/ जीवन की उĀिᐣĀ के समय िनĀ म蒴� से



कौन­सा सभंािवत तौर पर मꛟु� अव犴Āथा म蒴� अनपु芤�犴Āथत था?

CH4

NH3

O2

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­O2 

30)

Question Stimulus :­

Reserpine drug is obtained from­/रेसरपीन दवाई �ा鱋Ā करत ेह⢶�­

Rauwalfia serpentine/राबोलिफया सरप�नटाइना (सप�गधंा)

Atropa belladonna/एट�ोपा वलेाडोना

Withania somnifera/ िवथाइना सोमनीफेरा

Papaver Somniferum/ पपेावर सोमनीफेरम

Correct Answer :­Rauwalfia serpentine/राबोलिफया सरप�नटाइना (सप�गधंा) 

31)

Question Stimulus :­

Respiration quotient is represented as­/ 瑧Āसन गणुाकं दशा檰�ता ह­ै



O2 taken is/ O2 लतेा

Correct Answer :­  

32)

Question Stimulus :­

All except which cause pollution­/ िकस ेछोड़कर सभी �दूषण के कारण ह­ै

Automobiles/ आटोमोबाइꘀက

Thermal power plant/ तापीय िवद्युत सयं⻊ं�

Nuclear power plant/नािभकीय िवद्युत सयं⻊ं�

Hydroelectric plant/ जल िवद्युत सयं⻊ं�

Correct Answer :­Hydroelectric plant/ जल िवद्युत सयं⻊ं� 

33)

Question Stimulus :­

Alcohol is harmful for­/ शराब हािनकारक होती ह­ै



Teeth/ दातँो ंके िलए

Liver/ यकृत के िलए

Eyes/ न⻊े�ो ंके िलए

Bones/ अ芤�犴Āथयो ंके िलए

Correct Answer :­Liver/ यकृत के िलए 

34)

Question Stimulus :­

Bat is classified under the class­/ चमगादड़ को िकस वग檰� के अतंग檰�त वग㲲�कृत िकया गया­

Aves/ प츰�ी

Amphibia/ उभयचर

Reptilia/ सरीसपृ

Mammalia/ 犴Ā तनधारी

Correct Answer :­Mammalia/ 犴Ā तनधारी 

35)

Question Stimulus :­

In bees, dance is meant for­/ मधमु芤ك��यो ंम蒴�, न傠ृĀ य स ेताĀय檰� होता ह­ै

Communication/ सचंार

Reproduction/ �जनन



Visiting the source of food/ भोजन के 鹯Āोत ढूढंना

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Communication/ सचंार 

36)

Question Stimulus :­

Which of the following is a method of direct gene transfer?/ िनĀ म蒴� स ेकौन सी िविध स े�萩Ā츰� जीन 犴Āथानातंरण होता ह?ै

Gene gun method/ जीन गन िवधी

Agrobacterium mediated transformation/ ए᫅�ोव盟ै�ी캣�रयम 揠ကारा 犴Āथानातंरण

Viral mediated/ िवषाण ु揠ကारा

All of above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Gene gun method/ जीन गन िवधी 

37)

Question Stimulus :­

B­cells secretes­/ B­कोिशकाय蒴� 鹯Āािवत करती ह⢶�­

Antigens/ �ितजन

Antibodies/ �ितर츰�ी

Lymphocytes/ िल纫Āफोसाइट

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Antibodies/ �ितर츰�ी 

38)

Question Stimulus :­

Which is called “Energy currency of the cell”­/िनĀ म蒴� स ेकौन “ऊजा檰� मु�ा ह,ै िकसी कोिशक की”­

NAD

GA3

ATP

IAA

Correct Answer :­ATP 

39)

Question Stimulus :­

The number of cotyledons in the embryo of pinus are _____./पाइनस के ⛒�णू म蒴� बीजप⻊� की स勫ं�ा होती ह­ै

3­18

One/एक

Two/दो

All of the above/उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­3­18 

40)



Question Stimulus :­

On fertilization the secondary nucleus forms­/िनषचेन के समय, ि揠ကतीय नािभक बनाता ह­ै

Seed/बीज

Embryo/⛒�णू

Endosperm/एंडो噱Āम檰�

Cotyledons/बीजप⻊�

Correct Answer :­Endosperm/एंडो噱Āम檰� 

41)

Question Stimulus :­

The plant cell having lysosomes is:­/पादप कोिशका िजसम蒴� लाइसोसोम ह­ै

Spirogyra/犴Ā पाइरोगायरा

Riccia/ 캣�र芤��या

Neurospora/슣Ā यरूो犴Ā पोरा

Acetabularia/ एसीटाबलु캣े�रया

Correct Answer :­Neurospora/슣Ā यरूो犴Ā पोरा 

42)

Question Stimulus :­

The vitamin which affects keratin formation in skin is­/ ⊰ကचा म蒴� केरेिटन िनमा檰�ण को कौन­सा िवटािमन �भािवत

करता ह­ै



करता ह­ै

Vitamin B12/िवटािमन B12

Vitamin C/ िवटािमन C

Vitamin A/ िवटािमन A

Vitamin D/ िवटािमन D

Correct Answer :­Vitamin A/ िवटािमन A 

43)

Question Stimulus :­

Dachigam sanctuary in Kashmir is farmers for­/ क补Āीर की डाचीगम अ슪Ā यार벟Ā य �िस氲Ā ह­ै

Cheetah/ चीता के िलये

Alligator/ घिड़याल के िलये

Musk deer/ क犴Ā तरूी मगृ के िलये

White tiger/ सफेद बाघ के िलये

Correct Answer :­Musk deer/ क犴Ā तरूी मगृ के िलय े

44)

Question Stimulus :­

The “Galapagos islands” are associated with the visit of­/ “गलैापगोस 揠ကीप” िकसकी या⻊�ा स ेसṔĀिंधत ह­ै

Charles Darwin/ चाꘀက檰� डािव檰�न



Gregor mendel/ ᫅�गेर म蒴�डल

Lamarck/ लमेाक檰�

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Charles Darwin/ चाꘀက檰� डािव檰�न 

45)

Question Stimulus :­

Castor oil plant belongs to family­/के噯Āर तले का पौधा िकस कुल स ेह⢶�­

Palmace/ पलमसैी

Euphorbiaceae/ यफूोरिवयसेी

Compositae/कĀोिजटी

Cruciferae/ 갠�सीफेरी

Correct Answer :­Euphorbiaceae/ यफूोरिवयसेी 

46)

Question Stimulus :­

Which insect is beneficial to man?/िनĀ म蒴� स ेकौन सा कीट मन陮ुĀ के िलय ेलाभकारी ह?ै

Termite/ टरमाइट

Moth/ मॉथ

Grasshopper/ ᫅�ासहोपर



Dragon fly/ ड㪱�गन मك�ी

Correct Answer :­Moth/ मॉथ 

47)

Question Stimulus :­

Charas is a product of­/ चरस उĀाद ह­ै

Cannabis sativa/ केनािवस सटाईवा का

Cannabis indica/ केनािवस इिंडका का

Cannabis capsarica/ केनािवस केपस�रका का

Aloe vera/ घतृ कुमारी का

Correct Answer :­Cannabis indica/ केनािवस इिंडका का 

48)

Question Stimulus :­

Funaria are commonly found­/ �नू캣े�रया सामा撠ကत: पाय ेजात ेह⢶�­

In sea/ समु� म蒴�

On wet ground/नम मदैान म蒴�

On Water/ पानी म蒴�

As epiphytes/अिधपादप

Correct Answer :­On wet ground/नम मदैान म蒴� 



49)

Question Stimulus :­

The measure of maximum rate of reproduction under optional conditions is known as­/ उᐣĀम प캣�र芤�犴Āथितयो ंम蒴� �जनन
की उ仿� दर को मापना कहलाता ह­ै

Population growth/ जनस勫ं�ा व芤ृ�氲Ā

Carrying capacity/ धारण 츰�मता

Biotic potential/ जिैवक 츰�मता

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Biotic potential/ जिैवक 츰�मता 

50)

Question Stimulus :­

High CO2 compensation point is found in­/उ仿� CO2 츰�ितपतू㲲� िबदं ुपाया जाता ह­ै

C4 plants/ C4 पौध蒴� म蒴�

C3 plants/ C3 पौध蒴� म蒴�

C2 plants/ C2 पौध蒴� म蒴�

Alpine plants/ अĀيخाइन पौध蒴� म蒴�

Correct Answer :­C3 plants/ C3 पौध蒴� म蒴� 



51)

Question Stimulus :­

Growth curve in animals is­/ ज㉆Āओु ंम蒴� िवकास की अव犴Āथा बताता ह­ै

Alpha curve/ अᑘĀा व갠�

Beta curve/ बीटा व갠�

Delta curve/ ड᱗ेĀा व갠�

Sigmoid curve/ िस⋯�ाइड व갠�

Correct Answer :­Sigmoid curve/ िस⋯�ाइड व갠� 

52)

Question Stimulus :­

In tree, Ecosystem, Pyramid of number is _____./ व츰ृ� के पा캣�र芤�犴Āथितकीय त⻊ं� म蒴� स勫ं�ा िपरािमड होता है

Inverted/ उ᱗Āा

Upright/ सीधा

Either Inverted or Upright /या तो उ᱗Āा या सीधा

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Inverted/ उ᱗Āा 

53)

Question Stimulus :­



The larvicidal fish used in the bio control of mosquitoes is­/ म替�रो ंकी जवै िनय⻊ं�ण हते ुलावा檰�भोजी मछली ह­ै

Gambusia/ गमविूसया

Scoliodon/ �Āािलयोडॉन

Labeo Rohita/ लिेवयो रोिहता

Latimeria/ लटेीम캣े�रया

Correct Answer :­Gambusia/ गमविूसया 

54)

Question Stimulus :­

Ratio of photosynthesis and respiration in plant is ______./ पौधो ंम蒴� �काश स屧ंĀषेण एव ं瑧Āसन का अनपुात ह ै      ______।

1 : 2

2 : 1

10 : 1

50 : 1

Correct Answer :­10 : 1 

55)

Question Stimulus :­

Which of the following is body building material?/ िनĀ म蒴� स ेकौन शरीर िनमा檰�ण पदाथ檰� ह­ै

Protein/ �ोटीन



Sugar/ शक檰�रा

Mineral salts/ खिनज लवण

Fat/ वसा

Correct Answer :­Protein/ �ोटीन 

56)

Question Stimulus :­

Which is not on essential oil?/िनĀ म蒴� स ेकौन आवꁥĀक तले नही ंह­ै

Clove oil/ लोगं का तले

Castor oil/ अरंडी का तले

Eucalyptus oil/ यकूेिल鹊Āस तले

Sandal wood oil/ चदंन का तले

Correct Answer :­Castor oil/ अरंडी का तले 

57)

Question Stimulus :­

Bacterial photosynthesis takes place in­/जीवाण ुम蒴� �काश स屧ंĀषेण पाया जाता ह­ै

Blue rays/ नीली िकरण

Infra­red rays/ अवर咏Ā त िकरण

Red rays/ लाल िकरण



UV rays/पराब⢶�गनी िकरण

Correct Answer :­Infra­red rays/ अवर咏Ā त िकरण 

58)

Question Stimulus :­

Secondary host of malaria parasite is­/ मल캣े�रया परजीवी का ि揠ကतीय पोषक कौन ह­ै

Male Anopheles/ नर एनािफलीज़

Human/ मन陮ुĀ

Female Anopheles/ मादा एनािफलीज

Culex/ 뛠�लूे�

Correct Answer :­Human/ मन陮ुĀ 

59)

Question Stimulus :­

Function of centrosome is:/ स蒴�ट㪱�ोसोम का काय檰� ह ै­

Formation of cell plate/ कोशीकीय 튥Ā लटे का िनमा檰�ण

Formation of nucleolus/ के芤�⑰ကका का िनमा檰�ण

Formation of spindle fibers/घरुी ततं ुका िनमा檰�ण

Initiation of cell division/ कोिशका िवभाजन की श䮠�आत

Correct Answer :­Formation of spindle fibers/घरुी ततं ुका िनमा檰�ण 



60)

Question Stimulus :­

Hanging drop method of tissue culture was developed by­/ ऊतक सबंध檰�न की ह⢶�िगगं ड㪱�ाप िविध का िवकास िकया­

Robertson/ रॉबट檰�सन ने

Khorana/ खरुाना ने

Harrison/ ह캣ै�रसन ने

Knop/ नॉप ने

Correct Answer :­Harrison/ ह캣ै�रसन न े

61)

Question Stimulus :­

Which one is called amphibolic cycle­/ िनĀ म蒴� स ेकौन उभयधम㲲� च갠� कहलाता ह­ै

Calvin cycle/ के芤��न च갠�

Hatch & slack cycle/ हचे व 朠ကके च갠�

TCA cycle/ TCA च갠�

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­TCA cycle/ TCA च갠� 

62)



Question Stimulus :­

Formation of ATP in mitochondria was discovered by­/ माइटोकािंड㪱�या म蒴� एटीपी के िनमा檰�ण की खोज िकसन ेकी­

Blackman/摐Āकेमने

Hill/िहल

Park and Biggins/ पाक檰� एव ंिविगनस

Vishniac and Ochoa/ िवसिनक एव ंओकोहा

Correct Answer :­Vishniac and Ochoa/ िवसिनक एव ंओकोहा 

63)

Question Stimulus :­

The highest taxonomic category is­/ वग㲲�करण की सव䊸�仿� ზ�णेी ह­ै

Class/ क츰�ा

Order/ गण

Family/ कुल

Phylum/ फाइलम

Correct Answer :­Phylum/ फाइलम 

64)

Question Stimulus :­

Which element is part of cytochrome oxidase?/साइटो갠�ोम ऑ�ीकरण म蒴� कौन­सा त⊰က भाग लतेा ह?ै



Fe/आयरन

Mg/ म⢶�गनीज

Co/ कोबा᱗Ā

Hg/पारा

Correct Answer :­Fe/आयरन 

65)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a carcinogen?/ िनĀ म蒴� स ेकौन क⢶�सर जनक नही ंह?ै

X­rays/ ए�­ िकरणे

UV­rays/ पराबगैनी­िकरणे

Gamma rays/ गामा­ िकरणे

Visible light/ 䂎ĀꁥĀ �काश

Correct Answer :­Visible light/ 䂎ĀꁥĀ �काश 

66)

Question Stimulus :­

Extranuclear DNA is found in­/ बाहय नािभकीय डीएनए पाया जाता ह­ै

Chloroplast/咏Ā लोरो튥Ā ला犴Ā ट

Mitochondria/माइट㪱�ोकािंड㪱�या



Both the above/उपरो咏Ā त दोनों

Plasma lemma/튥Ā ला貙Ā मालमेा

Correct Answer :­Both the above/उपरो咏Ā त दोनो ं

67)

Question Stimulus :­

The number of primary producers within a specified area would by maximum in­/एक िविश豩Ā 츰�⻊े� जहाँ
�ाथिमक उĀादक की स勫ं�ा सबस ेअिधक हो­

Desert/ रेिग湯Āान

Grassland/ घास का मदैान

Pond ecosystem/ तालाब पा캣�र芤�犴Āथितक त⻊ं�

Forest ecosystem/ वन पा캣�र芤�犴Āथितक त⻊ं�

Correct Answer :­Pond ecosystem/ तालाब पा캣�र芤�犴Āथितक त⻊ं� 

68)

Question Stimulus :­

Ecosystem creates from­/पा캣�र芤�犴Āथितक बनाता ह­ै

Food web/ खा堻Ā जाल

Food chain/ खा堻Ā ზ�ृंखला

Either from Food web or Food chain /या तो खा堻Ā जाल स ेया खा堻Ā ზ�खंला से



None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Either from Food web or Food chain /या तो खा堻Ā जाल स ेया खा堻Ā ზ�खंला स े

69)

Question Stimulus :­

Which element is essential for root hair formation?/ मलूरोम के िनमा檰�ण म蒴� कौन सा त⊰က आवꁥĀक ह­ै

Sodium/ सोिडयम

Zinc/ ज犴Ā ता

Copper/ ताबँा

Calcium/ कै芤�㺭Āशयम

Correct Answer :­Calcium/ कै芤�㺭Āशयम 

70)

Question Stimulus :­

Binomial nomenclature was first given by­/ ि揠ကनाम प氲Āित पहली बार िदया गया­

Charles Darwin/ चाꘀက檰� डािव檰�न

Mendel/ म蒴�डल

Lamarck/ लमेाक檰�

Carolus Linnaeus/ कैरोिलस लीिनयस

Correct Answer :­Carolus Linnaeus/ कैरोिलस लीिनयस 



71)

Question Stimulus :­

Pesticide present in “Baygon” is­/ “बगेॉन” म蒴� उप芤�犴Āथित कीटनाशक ह­ै

Propoxur/ �ोपो�र

Malathion/ मलेािथयॉन

Pyrethroid/ पायरे��ाइड

Chloroform/ 컠�ोरोफाम檰�

Correct Answer :­Propoxur/ �ोपो�र 

72)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a warm blooded animal?/ िनĀ म蒴� स ेकौन तापिनयामक जतं ुनही ंह­ै

Rabbit/ खरगोश

Pigeon/ तोता

Frog/ म蒴�ढक

Monkey/ बदंर

Correct Answer :­Frog/ म蒴�ढक 

73)



Question Stimulus :­

Bats are belong to which order­/ चमगादड़ िकस गण के अतंग檰�त आती ह­ै

Cetacea/ सीटसेी

Carnivora/ कान㲲�वोरा

Chiroptera/ चीरो鹊Āरेा

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Chiroptera/ चीरो鹊Āरेा 

74)

Question Stimulus :­

Which of the following is a source of silk?/ िनĀ म蒴� स ेकौन­सा रेशम का �ोत ह­ै

Caterpillar/ केटरिपलर

Cocoon/ कोकून

Eggs/ अडंे

Pupa/ Āपूा

Correct Answer :­Cocoon/ कोकून 

75)

Question Stimulus :­

Which is anti­transpirant?/िनĀ म蒴� स ेकौन वा᙮Ā अवरोधी ह­ै



PMA (Phenyl mercuric acetate)/ पी.एम.ए. (िफनाइल मर뛠�캣ू�रक एसीटटे)

Maleic Hydrozide (MH)/ मिैलक हाइड㪱�ाजाइड

Both the above/उपरो咏Ā त दोनंों

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of these/इनम蒴� स ेकोई नही ं

76)

Question Stimulus :­

Germplasm theory was proposed by­/ जन슣Ā �व प캣�रकĀيخना दी गई­

Darwin/ डािव檰�न 揠ကारा

Lamarck/ लमेाक檰� 揠ကारा

Weisman/ वीजमने 揠ကारा

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Weisman/ वीजमने 揠ကारा 

77)

Question Stimulus :­

The first man made cereal is­/ पहला मानव िनिम檰�त अनाज ह­ै

Rye/ राई

Maize/ म�ा



Wheat/ग竀े�ँ

Triticale/ िट㪱�िटकेल

Correct Answer :­Triticale/ िट㪱�िटकेल 

78)

Question Stimulus :­

Tonoplast encloses from?/ टोनो튥Ā ला犴Ā ट सलंĀ न होता ह­ै

Mitochondria/माइट㪱�ोकािंड㪱�या से

Nucleolus/क蒴�ि�का से

Vacuolar sap/व뛠े�ोलर सपे से

Cytoplasm/कोिशका �ᒱĀ य

Correct Answer :­Vacuolar sap/व뛠े�ोलर सपे स े

79)

Question Stimulus :­

Pigment anthocyanin is located in­/ एंथोसाइिनन वण檰�क होता ह­ै

Chromoplasts/ 갠�ोमो튥Ā ला犴Ā ट

Cytoplasm/ साइटो튥Ā ला貙Ā म

Chloroplasts/ 컠�ोरोⓐကा噯Ā

Vacuole/ 캣�र芤�ꛟ�याँ



Correct Answer :­Vacuole/ 캣�र芤�ꛟ�या ँ

80)

Question Stimulus :­

Plasma consists of­/ⓐကा标Āा म蒴� िनिहत ह­ै

Blood excluding blood corpuscles/ रꛟ� किणका िवहीन रꛟ�

Blood excluding RBCs/ लाल रꛟ� कोिशका िवहीन रꛟ�

Blood excluding WBCs/ 瑧Āते रꛟ� कोिशका िवहीन रꛟ�

None of the above/ उपरोꛟ� म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Blood excluding blood corpuscles/ रꛟ� किणका िवहीन रꛟ� 

81)

Question Stimulus :­

Breast cancer belongs to the category­/ 湯Āन क⢶�सर िकस ზ�णेी के अतंग檰�त आता ह­ै

Sarcoma/सारकोमा

Carcinoma/ कास㲲�नोमा

Lymphoma/ िल纫Āफोमा

Leukemia/ ずĀकूेिमया

Correct Answer :­Carcinoma/ कास㲲�नोमा 

82)



Question Stimulus :­

Bordeux mixture consists of­/बोड䊸�� िमზ�ण म蒴� होता ह­ै

CuSO4 + CaCO3

CuSO4 + Ca(OH)2

CuSO4 + NaOH

CaOCl2

Correct Answer :­CuSO4 + Ca(OH)2 

83)

Question Stimulus :­

Which one of the following causes AIDS?/ िनĀ म蒴� स ेएडस् का कारण कौन ह?ै

EBV

HIV

HTLV­2

SV­40

Correct Answer :­HIV 

84)

Question Stimulus :­

Transmission of nerve impulse can be recorded with the help of­/ तािं⻊�को ं�भाव का �सारण िकसकी सहायता स ेलखेािंकत



िकया जाता ह­ै

Oscilloscope/ ओसीलो�Āोप 揠ကारा

Microscope/ स꣤ू�दश㲲� 揠ကारा

Spirometer/ 噱Āाइरोमीटर 揠ကारा

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Oscilloscope/ ओसीलो�Āोप 揠ကारा 

85)

Question Stimulus :­

Which one of the following is not under the control of dictyosomes?/ िन纫Ā न म蒴� स ेकौन एक िड芤�盟�योसोम के िनय⻊ं�ण म蒴� नहीं
ह?ै

Cell plate formation/ कोिशका 튥Ā लटे का िनमा檰�ण

Autophagy/犴Ā वय ंभोजी

Extracellular secretions/बाहयकोशीय 犴Ā 䰐ကवण

Deposition of cell well material/ कोिशकािभिᐣĀ पदाथ䊸� का स᫅ं�हण

Correct Answer :­Autophagy/犴Ā वय ंभोजी 

86)

Question Stimulus :­

The sporangia of Selaginella are attached­/िसलिेजनलेा के 噱Āोर蒴�िजया जड़ु ेहोत ेह⢶�­



To the Sporophyll/噱Āोरोिफल से

To axis of Strobilus/噯Ā㪱�ोिवलस के अ츰� से

Between the axis and Sporophyll/अ츰� एव ं噱Āोरोिफल के बीच

All of above/उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Between the axis and Sporophyll/अ츰� एव ं噱Āोरोिफल के बीच 

87)

Question Stimulus :­

Which of the following disappearance with ageing?/ उ㫓� बढ़न ेके साथ िनĀ म蒴� स ेकोन सी ᫅�िंथ ल鱋ुĀ हो जाती ह ै?

Thyroid/ थाइराइड के

Pancreas/ अ苬�ाशय के

Adrenal/ एड㪱�ीनल के

Thymus/ थाइमस के

Correct Answer :­Thymus/ थाइमस के 

88)

Question Stimulus :­

In man thermoregulatory Centre is located in­/ मन陮ुĀ म蒴� ताप िनय⻊ं�क क蒴�� पाया जाता है

Pituitary gland/ पीयषू ᫅�थंी म蒴�

Diencephalon/ डायनोिसफेलान म蒴�



Hypothalamus/ हाइपोथलेमेस म蒴�

Skin/ ⊰ကचा म蒴�

Correct Answer :­Hypothalamus/ हाइपोथलेमेस म蒴� 

89)

Question Stimulus :­

Vaccine against polio was first prepared by­/ पोिलयो की िलए टीकाकरण �थम बार बनाया गया­

Hargovind Khorana/ हरगोिवदं खरुाना 揠ကारा

Salk/ सॉक 揠ကारा

Edward Jenner/ एडवड檰� जनेर 揠ကारा

Louis Pasteur/ लईुस पा穢Āर 揠ကारा

Correct Answer :­Salk/ सॉक 揠ကारा 

90)

Question Stimulus :­

Vector insects are those which­/ वाहक कीट वह होत ेह ैजो­

Spread disease/ रोग फैलात ेह⢶�

Destroy crops/ फसल न豩Ā करत ेह⢶�

Spoil soil/ मदृा िवकृत करत ेह⢶�

Act as scavenger/ सफाई कामगार की तरह काय檰� करत ेहै



Correct Answer :­Spread disease/ रोग फैलात ेह⢶� 

91)

Question Stimulus :­

Krebs cycle takes place in­/ 갠�ब च갠� होता ह­ै

Endoplasmic reticulum/ एंडोⓐကा芤�좵Āमक रेिटकुलम म蒴�

Ribosome/ राइबोसोम म蒴�

Chloroplast/ 컠�ोरोⓐကा噯Ā म蒴�

Mitochondria/ माइटोकािंड㪱�या म蒴�

Correct Answer :­Mitochondria/ माइटोकािंड㪱�या म蒴� 

92)

Question Stimulus :­

Immunity developed after the body has recovered from a disease is­/ शरीर म蒴� रोग �ितरोधक 츰�मता िवकिसत होती ह,ै
रोग होन ेके बाद­

Passive immunity/ िन芤�瑩Āय �ितरोधकता

Active immunity/ सि갠�य �ितरोधकता

Both Passive immunity & Active immunity / दोनो ंिन芤�瑩Āय �ितरोधकता एव ंसि갠�य �ितरोधकता

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Active immunity/ सि갠�य �ितरोधकता 



93)

Question Stimulus :­

Which minerals have a serious effect on heart muscles?/ कौन­स ेखिनजो ंके 趐�दय की मासंपिेशया ंपर गभंीर �भाव होत ेह⢶�­

Fe­Mg

Mg­Ca

Ca­K

Na­Mg

Correct Answer :­Ca­K 

94)

Question Stimulus :­

Node of Ranvier can be seen in­/नोड ऑफ़ रेनिवयर दखे सकत ेह⢶�­

Left ventricle/ दाय蒴� प蒴�ट㪱�ीकल

Dendrites/ ड蒴�ड㪱�ाइटस्

Cyton/साइटोन

Axon/ ऐ�ान

Correct Answer :­Axon/ ऐ�ान 

95)

Question Stimulus :­



Contraction of a muscle is caused by­/ मासँपिेशयो ंके सकंुचन का कारण ह­ै

Myosin/ मायोिसन

Globulin/ 賰�ो䱐Āिूलन

GTP/जीटीपी

Actomyosin/ ए盟�ोमायोिसन

Correct Answer :­Actomyosin/ ए盟�ोमायोिसन 

96)

Question Stimulus :­

Regeneration was first discovered in­/ पनुज檰�नन की �थम बार खोज की गई­

Planaria/ ⓐကने캣े�रया म蒴�

Sycon/ साइकॉन म蒴�

Hydra/ हाइड㪱�ा म蒴�

Snake/ सापँ म蒴�

Correct Answer :­Hydra/ हाइड㪱�ा म蒴� 

97)

Question Stimulus :­

The cell organelles can be isolated by?/कोिशकागं को पथृक कर सकत ेह ै­

Autoradiography/आटोरेिडयो᫅�ाफी



Chemical analysis/रासायिनक परी츰�ण

Differential centrifugation/अतं: ग䮠ु�傠Ā वीय पĀृتج यकरण

X­ray diffraction/ ए咏Ā स – रे िवभदेन

Correct Answer :­Differential centrifugation/अतं: ग䮠ु�傠Ā वीय पĀृتج यकरण 

98)

Question Stimulus :­

Aims of plant breeding are to produce­/पौधो के �जनन स ेउĀꉇĀ का मᲔुĀ य उ�Ā욱ेĀ य होता ह⢶�­

Early maturing varieties/ ज챗Āी प캣�रपل� होन ेवाली �जाित बनाना

High yielding varieties/ उ仿� उपज �जाित बनाना

Disease free varieties/   रोग िवहीन �जाित बनाना

All the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All the above/ उपरोꛟ� सभी 

99)

Question Stimulus :­

Cod liver oil is extracted from­/ कॉड िलवर तले िनकल जाता ह­ै

Snake/ सापं से

Fishes/ मछिलयो ंसे

Honey bee/ मधमुك�ी से



Whales/ 䩢Āले से

Correct Answer :­Fishes/ मछिलयो ंस े

100)

Question Stimulus :­

What is the action spectrum of transpiration?/वा᙮Āीकरण का काय檰�वाई वण檰�क ह­ै

Blue and red/नीला एव ंलाल

Green and yellow/हरा एव ंपीला

Purple and red/ब⢶�गनी एव ंलाल

Green and purple/हरा एव ंब⢶�गनी

Correct Answer :­Blue and red/नीला एव ंलाल 


